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Κύριε Πρόεδρε, ».Κύριε Γενικό ΓραμματέαΕκλεκτά Μέλη της Κοινοβουλευτικής Συνελεύσεως της Δυτικοευρωπαϊκής Ενώσεως, Κυρίες και Κύριοι,
Σας ευχαριστώ γΓαυτή την ευγενική πρόσκληση και για την υποδοχή.Αυτή είναιμια στιγμή ιδιαίτερης σημασίας για μένα. Ό χι μόνο λόγω της επερχομένης Ελληνικής Προεδρίας ή επειδή είμαι σ πρώτος Έλληνας 'Πρωθυπουργός που ομιλώ στην Κοινοβουλευτική Συνέλευση, από της προσχωρήσεις της χώρας μου στη Δ.Ε.Ε. ως πλήρους μέλους. Αλλά κυρίως επειδή αισθάνομαι ότι αυτή είναι μια κρίσιμη στιγμή για την Ένωση.
Στο τέλος του αιώνα μας, η Ευρώπη καλείται να ανταποκριθεί στην πρόκληση της διαμορφώσεως της αυριανής ευρωπαϊκήςπραγματικότητας. Πα τον σκοπό αυτό μπορεί να αξιοπσιήσει την εμπειρία σαράντα ετών, που έχει, αποκομίσει τόσο από αντιπαραθέσεις εντός του εδάφους της όσο και από επιτυχείς προσπάθειες συνεργασίας.
Ο συνολικός απολογισμός αυτής της περιόδου είναι θετικός. Οι λαοί μας ζουν υπό καθεστώς περισσότερης δημοκρατίας, ελευθερίας, ευημερίας, χαίρουν περισσοτέρων δικαιωμάτων και προοπτικών εξέλιξης σ'ένα ασφαλέστερο περιβάλλον. Η ειρήνη εκλαμβάνεται, σε μεγάλο βαθμό, ως κάτι το δεδομένο. Ωστόσο, αυτή η εικόνα μόνο εν μέρει ανταποκρίνεται στην πραγματικότητα. Αυτό που είναι ασφαλώς αλήθεια για ένα τμήμα της Ευρώπης, δεν.ισχύει για τα σύνολό της. Στα Βαλκάνια και την ευρύτερη περιοχή που εκτείνεται έως την Μ. Ανατολή, το επίπεδο της ειρήνης, της ασφάλειας, των σχέσεων καλής γειτονίας, του σεβασμού του διεθνούς δικαίου, κρίνεται ακόμη ανεπαρκές. Η περιοχή αυτή πρέπει να κάνει μεγάλα άλματα γιο να συνδεθεί με την κεντρική πολιτική ανάπτυξη που έχει αηοφασισθεί από την Ευρωπαϊκή Ένωση, θα πρέπει να αναζητήσουμε λύσεις γΓαυτό το ζήτημα όπως και για την ανεργία, την ποιότητα ζωής, την προστασία του περιβάλλοντος.
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—'Πρέπει να καταλάβουμε ότι αυτά τα θέματα είναι υπαρκτά, . ζωτικά, επικίνδυνα. Ο σπουδαιότερος ρόλος της Δ.Ε.Ε. συνδέεται άμεσα με το εάν θα ασχοληθεί με τα μείζονα προβλήματα της ειρήνης και συνεργασίας που υπάρχουν στο έδαφός της.
Ποιά είναι η χατάσταση που αντιμετωπίζουμε τώρα:
Από την μία πλευρά έχουμε την επιβεβαίωση από τπν Σύνοδο Κορυφής.του Άμστερνταμ, του κρίσιμου ρόλου της Δ.Ε.Ε. μεταξύ Ε.Ε. και ΝΑΤΟ, στην διαμόρφωση της αρχιτεχτονιχής της Ευρωπαϊκής Ασφαλείας.
Από την άλλη πλευρά, η πραγματικότητα μας υπενθυμίζει αδιάκοπα ότι οι κίνδυνοι χαΐ οι απειλές εναντίον της ειρήνης και της ασφάλειας είναι τόσο πολύμορφοι ώστε κανείς μεμονωμένος οργανισμός δεν μπορεί να αντιμετωπίσει την πρόκληση του αποτελεσματικού συνδυασμού προληπτικής διπλωματίας, εγκαίρου προειδαποιήσεως, διαχειρίσεως κρίσεων και αποχαταστάσεως μετά την σύγκρουση.
Οι προκείμενες επιλογές είναι ξεκάθαρες: πρέπει να επιτύχουμε ένα .. υψηλό βαθμό συνεργασίας μεταξύ των οργανισμών που ασχολούνται με την ασφάλεια. Μόνο με αυτόν τον τρόπο θααλληλοσυμπληρωθούν και 3α αξιοποιηθούν στα έπακρο τα συγκριτικά πλεονεκτήματα ενός εχάστου από αυτούς τους οργανισμούς.
Η Δ.Ε.Ε. συνδέει εικοσιοκτώ ΕυρωπαΙχά χράτη. Είναι ένα Forum, του οποίου όλα τα μέλη, σύμφωνα με το ίδικά τους καθεστώς, στοχεύουν στην ανάπτυξη ενός συνεχώς στενώτερσυ συντονισμού προς την πολιτική σύγκλιση.
Λόγω της μοναδικότητας ,της συνθίσεως της και των δομών της. η ΛΕΕ ήταν ανέκαθεν πρωτοπόρος στην διαδικασία της δημιουργίας της νέας ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής ασφαλείας.

/- // <



Αυτό σημαίνει ότι σιαδήποτε κρίσιμη απόφαση σχετικά μο το μέλλον της Δ.Ε.Ε., εφ'όσον κριθεί απαραίτητη, θα πρέπει να ληφθεί στα. πλαίσια μιας διηυρυμένης Διασκέψεως Κορυφής της Ενώσεως.
Ωστόσο, ένα γεγονός τέτοιας σημασίας προαπαιτεί προσεκτική και εντατιχή προετοιμασία καθώς και την ανεπιφύλακτη υποστήριξη όλων των κρατών-μελών, ούτως ώστε να επιτέυχθούν απτό αποτελέσματα.
Ουσιαστικό, πάντως, έργο προς την κατεύθυνση οικοδόμησης της Ευρωπαϊκής Ταυτότητας Ασφαλείας και Άμυνας πραγματοποιείται από τους Υπουργούς μας των Εξωτερικών και Αμύνης, οι οποίοι κάθονται τακτικά στο ίδιο τραπέζι .συνδέοντας τις στρατιωτικές δυνατότητες με τους πολιτικούς στόχους.'
Αυτές είναι βασικές προϋποθέσεις για την επιχειρησιακή ανάπτυξη της Δ.Ε.Ε.
Η ανάπτυξη των επιχειρησιακών δυνατοτήτων είναι απαραίτητη για την υλοποίηση αποστολών τύπου Ακόμη περισσότερο,όμως, είναι ο μόνος τρόπος για την τελική εξασφάλιση πολιτικής αξιοπιστίας αυτού του Οργανισμού έναντι της Ε.Ε. και του ΝΑΤΟ. Οι δυνατότητες γνήσια Ευρωπαϊκής. Άμυνας είναι απαραίτητες τόσο για την Ε.Ε. όσο και για την Ιυμμαχία. Ως εκ τούτου, η οικοδόμηση της Ευρωπαϊκής Ταυτότητας Ασφαλείας και Άμυνας θα πρέπει να πραγματοποιηθεί όχι μόνο εντός του πλαισίου της Συμμαχίας αλλά και εντός της Ε.Ε.

IΔεν υφίσταται αμφιβολία για την ύπαρξη διαφορών μεταξύ των κρατών-μελών όσον αφορά τον τρόπο μ ε . τον οποίο αντιλαμβάνονται τους κινδύνους, τις απειλές και τις προκλήσεις σε θέματα ασφαλείας. Τούτο, όμως, θα πρέπει να αποτελέσει για, εμάς έναν πρόσθετο λόγο να επιμείνουμε στις προσπάθειες μας για την επιχειρησιακή ανάπτυξη της Δ .Ε .Ε .. θα πρέπει να επιοείξσυμε με τον πιο απτό τρόπο την πολιτική βούληση νσ εκπληρώνουμε αποστολές που αναλαμβάνουμε, ανεξάρτητα από τις δυσκολίες που μπορεί να προκόψουν. Διαφορετικά, δεν 9α επιτύχουμε αξιοπιστία ανάλογη της πολιτικής και οικονομικής



θαρραλέες πολιτικές αποφάσεις πρέπει να ληφθούν ώστε η κοινή Εξωτερική Πολιτική και Πολιτική Ασφαλείας της Ένωσης να εξελιχθεί σε κοινή αμυντική πολιτική; συγχρόνως με την ενσωμάτωση της Δ .Ε .Ε . στην Ένωση.
Όσο σημαντική κι άν είναι π ανάπτυξη κοινής πρλιτιχής για την διαχείριση κρίσεων, δεν θα πρέπει να αποσπά την προσοχή μας από την προοπτική μιας μεγαλύτερης Ενωμένης Ευρώπης, όπου οι δέκα υποψήφιες χώρες της Κεντρικής και Ανατολικής Ευρώπης, καθώς και η Κύπρος, θα ξεχινούσαν συγχρόνως διαπραγματεύσεις, θα πρέπει να αντιμετωπίσουμε τις υποψηφιότητες με ευρύ πνεύμα. Για τις χώρες της Νοτιοανατολικής Ευρώπης αυτή π προοπτική σημαίνει ελπίδα και κίνητρο προς την σωστή κατεύθυνση.

Γ'αυτό το πλαίσιο,1'π Δ.Ε.Ξ. χρειάζεται να αναπτύξει συνεργασία σε θέματα ασφαλείας μ'ε,κείνα τα συνδεδεμένα μέλη των οποίων η εισδοχή δεν θα γίνει δεχτή στο προσεχές μέλλον στην Ατλαντιχή Συμμαχία και να εγισχύσει τις σχέσεις με την Ρωσσιχή Ομοσπονδία και την Ουχρανία, Αυτό 8α βοηθήσει τις χώρες αυτές να εδραιώσουν την θέση τους μέσα στην Ευρωπαϊκή αρχιτεκτονική ασφάλεια.
Οατόσο, για να είμαστε ικανοί να διατηρούμε και να αποκομιστούμε την ειρήνη εντός του συστήματος της Ευρωπαϊκής αρχιτεκτονικής ασφαλείας, χρειαζόμαστε την δέσμευση και την υποστήριξη των υπερατλαντικών μας συμμάχων καθώς και το ευρύτερο δυνατό φάσμα συνεργασίας και συντονισμού Ευρωπαϊκών και δύρωατλανηχών θεσμών; Η στέρεη σχέση που η Δ .Ε .Ε . και το ΝΑΤΟ οικοδόμησαν με την πάροδο των ετών βασίζεται σε υγιείς αρχές που άντεξαν την δοκιμασία του χρόνου: συμπληρωματικότητα, συμβατότητα και διαφάνεια.
Αυτή η σχέση δείχνει καθαρά ότι η επιχειρησιακή ενίσχυση είναι επιτακτική για όλες τις χώρες της Δ .Ε .Ε ., ανεξαρτήτως των ιδιαίτερων απόψεων τους αναφορικά με θεσμιχές διευθετήσεις.
Η Δ.Ε.Ε. πρέπει να αναπτυχθεί σε στρατιωτικό βραχίονα της .Ευρώπης, υλοποιώντας την πολιτική ασφαλείας και άμυνας της
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Ευρωπαϊκής Ενώσεως, [λα τον λόγο αυτό, η ευθύνη των πολιτικών
αποφάσεων για τις επιχειρήσεις οφείλει να ανήκει στην Ε.Ε. ενώ η
επιχειρησιακή υλοποίηση θα πρέπει να είναι αρμοδιότητα της Δ.Ε.Ε.

Αν .και πολλά απομένει να γίνουν, αυτό δεν θα πρέπει να υποβαθμίσει το γεγονός ότι έχει επιτευχθεί μεγάλη πρόοδος. Γι'αυτό θα ήθελα, ίκ μέρους όλων των παρισταμένων, να ευχαριστήσω την Γερμανιχή Προεδρία για την τελεσφόρα επιδίωξη φιλόδοξων στόχων και την θέση υψηλών κριτηρίων.• * ■ ιΕπιτρέψτε μου τώρα να μοιραστώ μαζί σας μερικές σκέψεις για την αποστολή που έχουμε εμπρός μας:
Η υποστήριξη της Ελλάδος στηγ· Δ ,Ε .Ε . πηγάζει από την- βαθειά εδραιωμένη προσήλωσή της στην ασφάλεια και την σταθερότητα στην Ευρώπη και επέκεινα καθώς και από ένα ξεκάθαρο όραμα για τον ζωτικό ρόλο της Δ.Ε.Ε. Ως Προεδρία της Δ .Ε .Ξ . από την 1η Ιανουαρίου μέχρι την 30η Ιουνίου 1998, η Ελλάδα έχει θέσει τις ακόλουθες προτεραιότητες· δράσης:ιΕνδυνάμωση των θεσμικών αρμών του Οργανισμού και της επί καθημερινής βάσης .συνεργασίας με την Ε.Ε. Στοχεύουμε στην παγίωση των αποτελεσμάτων της Διακυβερνητικής Διάσχεψης.Πιο συγκεκριμένα, στοχεύουμε στην προώθηση στενής συνεργασίας και συντονισμού μεταξύ της Πραμματείας του Συμβουλίου της Ε .Ε ., ιδιαιτέρως της Μονάδος ΣχεδιασμοΟ Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας χαι Εγκαίρου Προειδοποιήσεως, Ευρωπαϊκής Επιτροπής και της Γραμματείας της Δ .Ε .Ε ., με σκοπό νά υποστηρίξουμε καλύτερα την δυνατότητα συνεργασίας Ε.£. και Δ.Ε.Ξ. για τη διαχείριση κρίσεων.
Περαιτέρω εντατικοποίηση της θεσμικής και χαθ' ημέραν ' συνεργασίας μεταξύ της Δ.Ε.Ε. καί του ΝΑΤΟ. Ο σχοπός μας είναι, εντός του πλαισίου ενδεχομένων επιχειρήσεων και σε . συμπλήρωση υφισταμένων διευθετήσεων, να επεκταθούμε επί των αποφάσεων των Υπουργικών Συμβουλίων του ΝΑΤΟ στο Βερολίνο και.τις Βρυξέλλες. Τούτο, ώστε να αναπτύξουμε περαιτέρω τη Δ.Ε.Ξ. ως μέσον οικοδόμησης, της Ευρωπαϊκής



-  6ν.Ταυτότητας Ασφάλειας και 'Αμυνας οτο αλαίσο τόσο του ΝΑΤΟ .· όσο χαν της Ε.Ε,
Ανάπτυξη των επιχειρησιακών δυνατοτήτων της Δ.Ε.Ε. Μια επιτυχής ευρωπαϊκή αμυντική· πολιτική, ως σημαντική συνιστώσα της Κοινής Εξωτερικής Πολιτικής και Πολιτικής Ασφαλείας, προϋποθέτει ότι η Δ.Ε.Ε. πρέπει να εφοδιαστεί με τα 'απαραίτητα μέσα. Η εργασία, λοιπόν, για την επιχειρησιακή ανάπτυξη της Δ.Ε.Ε, πρέπει να συνεχισθεί ώστε σι στρατιωτικές συνιστώσες να βρουν την α,ρμόζσυσα θέση στο πολιτικό* στρατιωτικό περιβάλλον της Δ.Ε.Ε. ' „ «■*Ενίσχυση των σχέσεων της Δ .Ε .Ε . με τρίτες χώρες. Προτιθέμεθα να διευρύνουμε περαιτέρω τους δεσμούς με την Ρωσία, την Ουκρανία, τα μεσογειακά, μη μέλη της Δ.Ε.Ε. κράτη και την Κύπρο;
Ες άλλου, πρόθεσή μας είναι να συνεχίσουμε και, εί δυνατόν, να επεκτείνουμε την εντολή της αμάόος ΜΑΡΕ (Πολυεθνική Συμβουλευτική Αστυνομική Μονάδα) και να καθιερώσουμε έγα θεσμικό πλαίσιο εντός του οποίου μια αναδιοργανωμένη αστυνομική δύναμη θα λειτουργούσε σε στενή συνεργασία με ας αλβανικές αρχές.

• Όλοι συμφωνούμε ότι η Ευρώπη, πάνω από όλα, πρέπει νσ διαθέτει τα μέσα για την υπεοάοπιση των συμφερόντων της. Οι υπάρχουσες δυνατότητές μας και οι υλικοί πόροι δα πρέπει, να συνδυασθούν - με αταλάντευτη πολιτική βούληση. Απαιτούνται σαφέστατες πολιτικές και οικονομικές δεσμεύσεις από πλευράς κυβερνήσεων Δ.Ε.Ε. και Ε.Ε. ώστε να ορισθούν ευκρινώς, αμοιβαία αποδεκτοί στόχοι κοινής εξωτερικής πολιτιχής και πολιττχής άμυνας. Η συνεχής ανάπτυξη της Δ.Ε.Ε. δεν θα προδικάσει σε χαμμία περίπτωση μελλοντικές θεσμικές επιλογές: η Δ.Ε.Ε. είναι έτοιμη να παίξει ένα ρόλο κλειδί στη διαμόριρωση της ευρωπαϊκής ασφάλειας και άμυνας.



Πάντως, τότε μόνο θα είμαστε ικανοί να ολοκληρώσουμε τα 
φιλόδοξα σχέδιά μας όταν θα μπορούμε να πείσούμε τους λαούς μας 
για τα συγκεκριμένα πλεονεκτήματα και τις σημαντικός ευκαιρίες που 
αντιμετωπίζουμε. Η Ελληνική Προεδρία θα επιχειρήσει να παρουσιάσει 
μεενάργεια την σημασία των όσων διακυβεύογται στην κοινή γνώμη. 
Πρέπει να εντείνουμε τις προσπάθειές μας για να εξηγήσουμε στους 
πολίτες της Ευρώπης τους λόγους, για τους οποίους πρέπει να 
επιμείνοιιμε στο να αναπτυχθεί η Δ .Ε .Ε . ούτως ώστε να διαδραματίσει 
ρόλο-κλειδί στη διαμόρφωση της ευρωπαϊκής ασφάλειας και άμυνας. 
Οι επιτροπές και τα μέλη αυτής της Συνελεύσεως θα πρέπει, επίσης, 
να δραστηριοποιηθούν κατάλληλα στη διαμόρφωση ενός νέου 
περιβάλλοντος ασφάλειας και άμυνας στην Ευρώπη. Η Συνέλευσή σας 
ήδη συμβάλει σημαντικά σε αυτή τη διαδικασία με τις γεμάτες 
ερεθίσματα συζητήσεις και εκθέσεις της. Ωστόσο, πρέπει να γίνουν 
ακόμη περισσότερα ώστε να εξασφαλιστεί π. περαιτέρω ενίσχυση του 
ρόλου σας. Ειδικώτερα, θεωρούμε ότι η παρουσίαση των απόψεων, της 
Συνελεύσεως στο Συμβούλιο των Υπουργών από τον ίδιο τον Πρόεδρο, 
θα βελτιώσει ακόμη · περισσότερο την συνεργασία μεταξύ των δύο 
αυτών Οργάνων. Η Ελληνική Προεδρία δεν 8α φεισθεί προσπαθειών για 
να επιτύχει αυτόν τον στόχο.

Στην έναρξη της Ελληνικής Προεδρίας της Δ .Ε .Ε . π υποστήριξή 
σας θα είναι ζωτικής σημασίας για ένα επιτυχές αποτέλεσμα.

Σας ευχαριστώ.


